

把患者的满意作为第一标准

——记市第一人民医院神经外二科

□本报记者 魏应钦

市第一人民医院神经外二科是集医疗、教学、科研为一体的医院样板科室。多年来,该科始终坚持临床与科研并重,并以临床促进教学。科室人员结构配备合理,技术力量雄厚,始终秉承以患者为中心、更好服务病人的宗旨,以精湛技术为后盾,强调以人为本、注重人性服务的理念,已成为我市颇具影响力的科室。

技术精湛 服务至上

“病人的需求始终是我们的第一考虑。”7月21日,市第一人民医院神经外二科主任付卯宏告诉记者,科室自成立以来,就把患者的满意作为第一标准,把患者的需求当作工作的第一要务。他们科室依托该院CT、DSA及磁共振等大型医疗器械,融合郑州、上海、北京等地大医院的精湛技术,从茶水饮食、被服住宿到病情诊治,希望每一位来诊病患都能安心、舒心,并力争让每一位患者以最少的花费享受到最贴心的医疗服务。更重要的是,与市内同级医院相比,科室患者人均花费一直是比较低的。经过多年的发展壮大,目前该科拥有医护人员22人,其中高级职称3人,中级职称8人,研究生7人。科室开放床位40张,并设有办公室、抢救室、换药室、处置室、配餐室等全套设施,环境干净整洁、井然有序。

成绩斐然 不断攀登

近年来,新技术的引进成为市



市第一人民医院神经外二科医护人员。本报记者 李英平 摄

第一人民医院神经外二科的一大特色:微血管减压手术让多年来困扰病人的三叉神经痛、面肌痉挛等疾病得到了根治;垂体瘤的微创手术让不孕不育及多年的视力障碍者得到了治疗或缓解;颅内动脉瘤开颅及介入栓塞手术的开展为青壮年的脑出血找到了病因,并获得了根治;颈动脉剥脱及支架植入术根治了中老年病患顽固性脑缺血的发作。这些几年前需要到外地施治的患者现在在该科也能得到快捷、方便的治疗。目前,科室成为医院颅脑外伤、脑出血、颅脑及椎管肿瘤等多种疾病收治中心。

现在科室年手术量已超过500台,年收治病人800-1000人。去年同期至今单侧动脉瘤手术已

累计完成近百例,使众多相关患者得到了及时救治;多年来在技术革新上不断进步,在传统治疗颅脑外伤基础上,较早引进亚低温治疗重型颅脑损伤,熟知各型脑出血的手术及介入治疗,尤其在软通道穿刺治疗颅内出血方面有独到技术;在肿瘤治疗方面,科室师从上海华山医院及北大医院、北京三博脑科医院等多地的先进技术,对各型脑、脊髓肿瘤尤其颅底肿瘤及脑深部肿瘤治疗方面具有十分丰富的临床经验;近年来在功能神经外科方面也不断发展,下一步待器材到位后,拟开展小儿脑瘫、癫痫等疾病的外科治疗。

科室的发展壮大离不开一个好的带头人。多年来,付卯宏带领

科室骨干潜心业务,强抓管理,深入一线,亲力亲为,力图打造管理高效、医患和谐的医疗团队。科室实行每日双查房制度,老中青不同资历医生相互搭配,医疗团队精心研究并解决患者病痛疾苦。医护人员护理查房悉心周到,深入病区,关心每一位患者的切身需要,为病人治疗及康复保驾护航。付卯宏表示,祖国日新月异,医疗行业也在国家开拓进取、求真务实的号召下不断进步,他们科室将让更精湛的医术创造更多奇迹,让大爱温暖更多患者。

市第一人民医院
打造金牌科室 守护百姓健康

无偿献血者风采

镜头回放:在我市平煤神马集团天宏焦化公司职工医院,有这样一位爱心人士,今年46岁的他已经坚持参与无偿献血公益活动近20年,累计献血1万余毫升,相当于正常成人身体血量的2-3倍。他就是该院临床检验科工作人员李忠和。

从对无偿献血工作一无所知,到主动宣传、身体力行地加入无偿献血公益活动,李忠和说,十几年的坚持让他感觉无偿献血很有意义。“献血不仅对身体健康有利,而且能够为社会做出一份贡献。”李忠和说,亲身经历更有说服力,在他的宣传和号召下,自己的爱人、朋友、邻居都加入到献血的队伍。

李忠和的突出贡献让他获得了全国无偿献血金奖荣誉。

李忠和获奖感言:献血对身体健康有利,以后还要身体力行地参与献血、宣传献血。(李莹)

平顶山博爱妇产医院

港式医院、平价医院
新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象,集妇产科特色诊疗、女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院,全程引进香港管理模式,秉承“质优、价廉、温馨、快捷”的医疗理念与管理模式,致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111
地址:建设路与新华路交叉口东50米路北

市妇幼保健院帮助贫困癌症患者渡难关

□记者 牛瑛瑛
通讯员 苗四海 王春英

本报讯“谢谢贵院派驻我村的第一书记李鹏程,一对一帮扶我家的瘫痪文以及贵院的领导。这次我爱人生病,多亏了他们。同时还要谢谢贵院妇科主任宁键和她的团队,她们用精湛医术让我爱人转危为安,非常感谢。”7月12日,叶县邓李乡庙李村贫困户李先生给市妇幼保健院送来了锦旗和感谢信。

据介绍,李先生的妻子李女士今年63岁,两年前,绝经10年的她出现阴道间断性出血现象,在当地

诊所拿药服用后效果不佳。6月21日,她被确诊为子宫内膜腺癌,全家人陷入了痛苦。6月22日,该院驻村第一书记李鹏程得知情况后,亲自送李女士到叶县的医院诊疗。医生见她病情严重,建议转市级医院。李鹏程把李女士的情况向市妇幼保健院汇报后,院领导非常重视,要求为病人全力提供各项服务。

市妇幼保健院主管扶贫工作的副院长朱永耀及相关科室立即行动,安排李女士到该院住院治疗。与李女士家结成一对一帮扶的基建科科长樊炳文带其去见妇科主任宁键,又亲自去病人家里,

拿来了病人忘带的户口簿、检查单等,帮她办理了住院手续。住院次日,宁键带领张一帆、赵荣梅、史靖等人成功为病人实施了子宫内膜癌分期手术。之后,宁键还根据病人的病理诊断,与郑大二附院教授进行电话会诊,判断有无影响预后的高危因素,以便选择化疗等辅助治疗方案。术后,护士们精心护理,耐心细致地向家属交代在护理过程中应注意的问题。10天后,李女士顺利康复出院。考虑到病人家里困难,该院主动给病人减免了部分住院费用,还派车将病人送回了家。临走时,李女士感动得落下了眼泪。

据悉,该院对脱贫帮扶村庙李村群众的健康非常关心,院长李宏叶、院党委书记岳小妹经常带领院班子成员到该村调研,为该村建设了标准化卫生室,免费培训具备相关资格的村卫生室工作人员,陆续派专家团队到该村义诊。2015年9月开始对口扶贫至今,该院先后组织专家服务队到该村义诊、送医送药6次,诊查780余人次。该院还为部分来院体检的村民免除费用上万元。前不久,该院为庙李村贫困户免费配备了空调扇,并在积极筹备给该村孤寡老人、贫困户发放优诊疗卡,进行医疗帮扶。

黄斑裂孔夺去患者视力

平煤神马医疗集团总医院眼科新技术防“盲”于未然

本报讯 近日,家住我市宝丰县的康女士为平煤神马医疗集团总医院眼科送去了一面致谢锦旗,上书“医术精湛 医德高尚”。左眼受黄斑裂孔困扰近乎失明的康女士在总医院眼科新技术的护航下得以重见光明,这让一度绝望的康女士重燃生活希望,感激之余,她以这种方式向总医院眼科医护人员表达谢意。

黄斑裂孔曾是“不治之症”

黄斑裂孔究竟是什么样的眼科疾病?据总医院眼科主任朱文魁介绍,要了解黄斑裂孔病变首先要知道什么是视网膜黄斑。我们都

道,眼睛就好比是一台相机,而黄斑就相当于相机中最中央的那一部分,它位于视网膜的中心位置,是眼睛感光的重要部位,也是眼球中最薄弱、最敏感、最重要的区域,直接关系到视力的好坏。

在黄斑区域出现的视网膜缺损病变,则称为黄斑裂孔。以往,黄斑裂孔被认为是一种无法治疗的致盲性疾病,因为传统的观点认为裂孔处的视网膜组织已经丢失不能再生,因此无法通过药物或手术治疗。近年来,随着玻璃体切除手术在治疗黄斑裂孔中的应用,黄斑裂孔手术水平不断提升、仪器更加先进,手术的成功率可达90%。尽管

如此,在此区域施行手术带有很大的危险性,需要很精细的操作。目前,我国只有少数医院开展了玻璃体切割配合内界膜剥除手术治疗视网膜黄斑裂孔。

患者一度陷入治疗难题

据了解,40岁的康女士是一位II型糖尿病患者。一年前,她的左眼出现无诱因视力下降,但并不严重,所以一直没当回事。直到今年6月,视力下降严重已影响正常生活,这才引起她和家人的重视。在我市多家医院就诊后,康女士被诊断为“左眼黄斑裂孔”,医生都建议她转入上级医院接。但长途奔波及

巨额的花费是康女士这样普通的农民家庭难以负担的。

经过多方打听,康女士来到总医院眼科,科室主任朱文魁一句“放心吧,这个病在这儿能治”,让她悬着的心有了着落。

6月21日,经过充分的术前准备,朱文魁带领手术团队为患者实施了左眼白内障超声乳化+IOL(人工晶体)植入+玻璃体切割+内界膜剥除+充气术。手术用时1小时,合并患有“双眼白内障、双眼糖尿病性视网膜病变、双眼玻璃体混浊,II型糖尿病”等疾病的患者顺利完成了该项复杂手术。术后,经过对症处理,康女士恢复良好。其左眼视力

由术前的0.02恢复至0.3,原本近乎失明的左眼又重新恢复光明。

据悉,玻璃体切割手术联合内界膜剥除是近些年兴起的新技术,主要应用于牵引性黄斑病变的治疗,尤其是黄斑前膜、黄斑裂孔,并成为标准化治疗方案。这种术式彻底解除病变区内玻璃体视网膜界面的切向牵拉,能够恢复黄斑区中心的正常形态。眼科专家在视网膜疾病的玻璃体切割手术中,预防性地将内界膜剥除,达到预防继发性黄斑病变产生的目的。总医院是全市唯一一家能独立开展该项手术,其技术优势填补了我市相关眼科诊疗领域的空白。(李莹)